

В рамках реализации Программы локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на 2014-2016 годы за январь-сентябрь текущего года по 443 проектам произведено продукции на сумму порядка 2 трлн сумов, расчетный эффект импортозамещения составил более 870 млн долларов.

ЦИФРА. ФАКТ

21 декабря -  
день выборов

## Голосуй сердцем

Этот год для многих юношей и девушек станет особенным. Они впервые примут участие в важном социально-политическом событии - выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов. Общественное движение молодежи "Камолот" повсеместно проводит работу по разъяснению основных аспектов избирательного законодательства. В ноябре-декабре будет реализован целый ряд тематических проектов.

В нашей стране создана отвечающая демократическим требованиям и общепризнанным международным стандартам избирательная система, обеспечивающая свободу волеизъявления граждан, право каждого избирать и быть избранным в представительные органы государственной власти. Принимаются меры для повышения политической и правовой культуры населения, особенно молодежи, формирования у нее активной гражданской позиции и укрепления знаний в сфере национальной избирательной системы.

Эти актуальные задачи охватывает проект молодежного движения "Конституция Республики Узбекистан - правовая гарантия развития страны и благополучия общества". Он будет реализован с 15 ноября по 15 декабря и направлен на формирование у молодого поколения понимания сути происходящих в стране общественно-политических процессов, ознакомление его с деятельностью органов государственной власти и управления.

Также проект призван донести до юношей и девушек ценность закрепленных в Конституции прав и свобод граждан, значение выборов для демократического развития страны. При этом особое внимание будет уделено информированию о подготовке и проведении выборов тех, кому предстоит голосовать впервые.

Для этого из молодых преподавателей и одаренных студентов ведущих столичных вузов будут сформированы пропагандистские группы, - рассказывает Илос Рахимов, заведующий общественно-политическим отделом Центрального совета ОДМ "Камолот". - Они будут вести просветительскую работу с учащимися общеобразовательных школ, средних специальных, профессиональных и высших учебных заведений, а также руководителями первичных организаций движения, действующих в образовательных учреждениях и на предприятиях, обеспечат их раздаточными информационными материалами. Для членов этих групп будет организован двухдневный семинар в форме видеоконференции.

Стартует проект "Молодежь и выборы-2014". На сайте молодежного движения запустят онлайн-конкурс "Я готов к выборам". В свет выйдет пропагандистский ролик "Голосуй от сердца!", для распространения информации о выборах запланирован выпуск буклетов, плакатов, баннеров и социальных роликов на темы "Сегодня учащийся - завтра избиратель", "Твой голос имеет решающее значение", "Я голосую впервые!", "Прояви свою гражданскую позицию!" и другие. Молодежный центр "Етакчи" проведет среди юношей и девушек социологический опрос "Привлечение молодежи к выборам: задачи и предложения". В учебных заведениях, организациях и на предприятиях будут организованы "Дни молодого избирателя".

В этом году голосовать буду впервые и осознаю ответственность за свой выбор, - говорит Хатимахон Исламова, активистка молодежного движения "Камолот". - Важно, чтобы я и мои сверстники отдали свои голоса за действительно достойных людей, которые будут плодотворно трудиться на благо страны. Поэтому на протяжении всей предвыборной кампании внимательно буду следить за выступлениями кандидатов в депутаты и публикациями в СМИ на эту тему, подробно изучу соответствующие законы.

Студенты смогут проверить, насколько хорошо они знают избирательное законодательство, участвуя в конкурсе "Я готов к выборам". Под девизом "Будущее Родины в твоих руках!" во Дворце творчества молодежи пройдут конкурс и выставка рисунков. Представители Центральной избирательной комиссии на конференции обсудят с будущими избирателями интересующие их вопросы.

В национальном законодательстве закреплено, что граждане страны обладают равным избирательным правом независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, образования, языка, отношения к религии, рода и характера занятий. Свобода выбора - это возможность управлять своим настоящим и будущим, условие, необходимое для достойной жизни каждого из нас, прогресса страны в целом. Благодаря последовательно проводимой государственным и общественным организациями разъяснительной работе год от года растет правосознание молодежи. Те, которые впервые исполнят свой гражданский долг на выборах 2014 года, сделают это с полным пониманием того, что их голос, их участие - залог дальнейшего демократического преобразования и благополучия Родины.

Елена Довгалоук.

## Об открытии шестнадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Шестнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте 13 ноября 2014 года в 10 часов утра в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

## К сведению членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Регистрация членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться 12 ноября 2014 года с 9.00 до 18.00 в фойе здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

## Прием в резиденции Оксарой



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 11 ноября в резиденции Оксарой принял Председателя Американско-Узбекской торговой палаты (АУТП) Кэролин Лэм, прибывшую в нашу страну для участия в очередном заседании АУТП.

Нынешний визит в Узбекистан делегации представителей ведущих компаний и фирм США является свидетельством растущего интереса американского бизнеса к Узбекистану, стремления к дальнейшему расширению двустороннего торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества.

Приветствуя гостью, глава нашего государства отметил, что вот уже

более 20 лет Американско-Узбекская торговая палата содействует развитию двусторонних связей между нашими странами.

В настоящее время членами этой неправительственной некоммерческой организации являются 17 ведущих американских компаний, включая "Боинг", "Дженерал Моторз", "Дженерал Электрик", "Ханиуэлл",

"Рио Тинто", "Целлепин", "Локхид Мартин", "Мерк", "Уайт энд Кейс", "Солар Турбинз", "ЭфЭмЭн Интернэшнл".

Динамично развивается взаимовыгодное партнерство Узбекистана с корпорацией "Дженерал Моторз", в рамках которого реализуются три крупных проекта в различных регионах нашей страны - производство автомобилей в Андижанской области, выпуск двигателей нового поколения в Ташкентской области, запуск полного цикла производства автомобилей в Хорезмской области. Национальная авиакомпания

"Узбекистон хаво йулари" успешно эксплуатирует 15 современных самолетов "Боинг", которыми обеспечивается свыше половины всех перевозок. Реализуются совместные проекты по созданию в Ташкенте регионального центра по ремонту крупных композитных элементов конструкции самолетов на базе авиационного предприятия "Узбекистон Эйрвейз Текникс", а также в сфере подготовки высококвалифицированных специалистов по эксплуатации и обслуживанию самолетов "Боинг".

Кэролин Лэм выразила искрен-

ную признательность главе нашего государства за теплый прием и всестороннюю поддержку деятельности Американско-Узбекской торговой палаты.

В ходе встречи были обсуждены перспективы развития двусторонних отношений в сфере экономики и инвестиций.

В конце переговоров в знак признания продвижения Узбекистана как глобального бизнес-лидера Президенту Исламу Каримову был вручен "Хрустальный глобус".

УзА.

Фото С. Урмонова (УзА).

В фермерском хозяйстве работа есть всегда

Эффективный механизм корпоративного управления

Примеры яркого проявления внимания подготовке кадров

Совершенствуется общественный контроль

На защите интересов специалистов

Победительница конкурса

→ стр. 2

Основы здорового питания

Поддержка нуждающихся в помощи людей

Правовое просвещение

→ стр. 3

Диалог с природой на наноуровне

Повышается финансовая устойчивость

Необычная образность лиц

Чарующая красота гор и долин

→ стр. 4

## Пресс-релиз по подписанию заемного соглашения по проекту строительства Туракурганской ТЭС

В ходе визита в Узбекистан правительственной делегации Японии во главе с парламентарием заместителем министра иностранных дел Японии Кэнтаро Соноурой в Кабинете Министров 10 ноября текущего года состоялось подписание заемного соглашения о софинансировании Японским агентством международного сотрудничества проекта строительства Туракурганской тепловой электростанции.

Реализация проекта является составной частью реализуемой в Республике Узбекистан долгосрочной программы развития электроэнергетической отрасли и модернизации генерирующих мощностей и предусматривает строительство в Туракурганском районе Наманганской области новой парогазовой электростанции общей мощностью 900 МВт, состоящей из двух блоков парогазовых установок по 450 МВт.

### Одним абзацем

В настоящее время во всех учебных заведениях изучение Основного Закона ведется по усовершенствованным программам и планам. В дошкольных учреждениях проводятся Уроки Конституции, в начальных классах общеобразовательных школ есть предмет "Азбука Конституции", 5-7-х классах - "Путешествие в мир Конституции", 8-м классе - "Основы государства и права", 9-м классе - "Основы конституционного права".

Семинар, организованный Центром гидрометеорологической службы при Кабинете Министров и Адаптационным фондом при ООН в сотрудничестве с Программой развития ООН, состоялся в Нукусе. Основным вопросом на повестке дня было развитие фермерских и дехканских хозяйств, приспособленных к климатическим условиям засушливых территорий Каракалпакстана.

Обучать женщин и девушек профессиональным навыкам, развитию предпринимательства призван новый центр, созданный при Бухарском областном отделении Ассоциации деловых женщин Узбекистана "Тадбиркор аёл". В новом центре есть все необходимые условия для обучения прекрасной половины навыкам кулинарного, швейного, парикмахерского дела. Помещения оснащены современным оборудованием. Занятия проводят высококвалифицированные специалисты.

В рамках проекта строительства Туракурганской ТЭС Японское агентство международного сотрудничества (JICA) предоставляет льготный долгосрочный кредит в сумме 71,8 миллиарда японских иен, что эквивалентно 704 миллионам долларов. Кредит предоставляется сроком на 40 лет, в том числе 10 лет льготного периода, с процентной ставкой 0,3 процента годовых.

Заемное соглашение подписали от узбекской стороны первый заместитель Премьер-министра, министр финансов Республики Узбекистан Р.Азимов, от японской стороны - вице-президент Японского агентства международного сотрудничества К.Янагисава.

Строительство Туракурганской ТЭС обеспечит ежегодное производство 6,8 миллиарда киловатт/часов электроэнергии, что позволит удовлетворить растущий спрос на

электроэнергию в Ферганской долине, в том числе для реализации новых проектов в текстильной, пищевой, фармацевтической промышленности, производстве стройматериалов, а также проектов малого и частного предпринимательства.

При этом будут использоваться самые передовые технологии комбинированного производства электроэнергии с использованием высокотехнологичных парогазовых и газотурбинных установок, что позволит обеспечить КПД станции на уровне около 60 процентов, а также снизить удельное потребление топлива почти в два раза по сравнению с действующими мощностями.

Подписание нового соглашения является наглядным свидетельством долгосрочного партнерства между Японией и Узбекистаном по модернизации инфраструктуры энергетического сектора путем внедрения

## Укрепляется торгово-экономическое сотрудничество

В Международном бизнес-центре в Ташкенте 11 ноября состоялось очередное заседание Американско-Узбекской торговой палаты.

В мероприятии приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, ответственных за такие сферы, как внешние экономические связи, банковско-финансовая, нефтегазовая, авиационная, машиностроение, торгово-промышленная отрасль, инвестиции, транспорт и транспортные коммуникации, логистика, авиаперевозки, геология и минеральные ресурсы, металлургия, химическая и пищевая промышленность, страхование, туризм, сельское и водное хозяйство, выпуск электронной продукции, высокие технологии, здравоохранение, фармацевтика и информационные технологии.

Министр внешних экономи-

ческих связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан Э.Ганиев особо отметил, что отношения между Узбекистаном и США последовательно развиваются во всех сферах, в том числе в торгово-экономической и что этот форум послужит укреплением сотрудничества, более широкому взаимодействию возможностей обеих сторон.

Благодаря осуществляемому под руководством Президента Ислама Каримова в экономике нашей страны широкимасштабным и последовательным реформам с каждым годом укрепляются позиции Узбекистана на мировом рынке, постоянно растут его авторитет и статус. Стабильная экономика Узбекистана, действующие механизмы ши-

рокого привлечения и эффективного освоения иностранных инвестиций усиливают заинтересованность самих развитых государств, в том числе Соединенных Штатов Америки, в активном сотрудничестве с нашей страной.

Правовую базу отношений между Узбекистаном и США составляют более пятидесяти документов в различных сферах, в том числе экономики, торговли, инвестиций, воздушного транспорта, образования, науки и техники, а также Декларация о стратегическом партнерстве и основах сотрудничества. В настоящее время двусторонние связи развиваются на основе деклараций и этих документов, в соответствии с принципами равноправия, конструктивного сотрудничества и взаимного уважения интересов.

→ 2



■ **Асилдин Салохиддин** руководит фермерским хозяйством "Мадина" в Джамбайском районе Самаркандской области уже семь лет. Сегодня обширная посевная площадь хозяйства составляет 70 гектаров. Половину из них занимает хлопок, 33 гектара предназначены для зерна, а на оставшихся двух выращивают овощи.

За счет прибыли в этом году в хозяйстве построили теплицу-лимошарий и благоустроили полевую стан. В будущем Салохиддин планирует заниматься животноводством и переработкой молока.

Сейчас все работники заняты сбором урожая, привлечением в порядок ирригационной системы, вспашкой. Посев зерновых культур уже закончен.

Всего в Самаркандской области функционируют 7959 фермерских хозяйств, которые занимают 527,4 тысячи гектаров земли. В них трудятся 169,3 тысячи человек.

**Ёрмамат Рустамов.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Фото Бахтияра Мустамова.

Самаркандская область.

## Укрепляется торгово-экономическое сотрудничество

1 ←

При этом приоритетное значение придается сотрудничеству в торгово-экономической и инвестиционной сферах. Американские компании активно участвуют в реализации ряда важных инвестиционных проектов в различных секторах экономики Узбекистана. В частности, такие компании США, как "Дженерал Моторз", "Кейс Нью Холланд", "Локхид Мартин", "Хайат", успешно осуществляют в Узбекистане крупные инвестиционные проекты. Важным фактором этого служат созданные в нашей стране благоприятный инвестиционный климат, широкие возможности, льготы и преференции для успешной совместной бизнес-деятельности с иностранными партнерами.

На заседании состоялся подробный обмен мнениями по вопросам нынешнего состояния и перспектив развития торгово-экономических отношений между Узбекистаном и США, задействования новых масштабных направлений сотрудничества. В частности, обсуждены вопросы укрепления взаимодействия в целях более широкого привлечения инвестиций и технологий США для инвестиционных проектов в высокотехнологичных отраслях, таких, как нефтегазовая, химическая, пищевая промышленность, автомобильная и авиастроение, энергетика и энергосбережение, фармацевтика, электротехника.

С каждым годом растет взаимный товарооборот между нашими странами. В 2013 году его объем составил 387 миллионов долларов. В нашей стране действуют 174 совместных с американскими инвесторами предприятия, 39 фирм и компаний США открыли свои представительства в Узбекистане. Они специализируются на автомобилестроении, нефтехимической, текстильной, легкой, пищевой промышленности, производстве строительных материалов, сфере торговли и услуг.

Представители американских деловых кругов высоко оценили результаты проводимых в нашей стране экономических реформ. Отмечалось, что, несмотря на продолжающийся мировой финансово-экономический кризис, благодаря общественно-политической и экономической стабильности Узбекистан добивается высоких показателей экономического роста, что все больше усиливает интерес иностранных инвесторов к сотрудничеству с нашей страной.

В расширении взаимовыгодных торгово-экономических связей между Узбекистаном и США важная роль принадлежит Американско-Узбекской торговой палате. Эта палата, образованная в 1993 году, является неправительственной некоммерческой организацией, созданной на добровольной основе в целях развития торгово-инвестиционных связей между двумя странами. Ее члены занимаются различными видами деятельности и охватывают все основные сектора экономики,

начиная от хедж-фондов до сельского хозяйства, юридических, гостиничных и интернет-услуг.

Основная цель Американско-Узбекской торговой палаты заключается в привлечении фирм и компаний США в различные отрасли экономики Узбекистана, включая непосредственное ознакомление их с инвестиционным климатом в нашей стране, инвестирование и реализацию перспективных совместных проектов, поддержку бизнес-планов предпринимателей.

Председатель Американско-Узбекской торговой палаты Кэролин Лэмм особо отметила, что в Узбекистане обеспечиваются макроэкономическая стабильность и высокие темпы роста валового внутреннего продукта.

Эффективное сотрудничество с Узбекистаном служит интересам народов наших стран, - сказала К.Лэмм. - Стабильная обстановка в нашей стране; хорошие макроэкономические показатели и высококвалифицированные кадры все больше повышают стремление к сотрудничеству и возможности вложения иностранных инвестиций в Узбекистан. Участвовавшие в форуме американские компании заинтересованы в развитии инвестиционного и торгово-экономического сотрудничества с Узбекистаном. Итоги заседания послужат дальнейшему укреплению активного и перспективного взаимодействия.

Участие в форуме представителей более 30 крупных компаний США свидетельствует об их огромном интересе к развитию сотрудничества с Узбекистаном.

Вот уже более 16 лет наша компания, специализирующаяся на выпуске техники и механизмов для сельского хозяйства, строительства, горнорудной и других отраслей, осуществляет деятельность в Узбекистане, - говорит вице-президент компании "СиЭнЭч Индастриал" Роберто Вальфрэд. - Имеющиеся в Узбекистане социальные и экономические условия способствуют совершенствованию производственного процесса, ускоренному развитию нашего взаимовыгодного партнерства. В настоящее время многие запасные части, необходимые для нашей продукции, мы приобретаем в Узбекистане. Мы заинтересованы в дальнейшем расширении своего бизнеса в вашей стране.

На мероприятии были обсуждены созданные возможности и льготы в индустриальных зонах "Навои", "Джизак" и "Ангрен", осуществление высокотехнологичных совместных проектов. Была выражена уверенность в том, что достигнутые договоренности имеют взаимовыгодный характер и послужат дальнейшему развитию отношений между нашими странами во многих сферах деятельности.

В этот же день также состоялась кооперационная биржа с участием представителей деловых кругов Узбекистана и США.

**И. Умарова.**  
Корр. Уз.

## Полезно всем

■ **Объединенный профсоюзный комитет центра "Узэронавигация" Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари" организовал в детском оздоровительном лагере "Сокол" двухдневный семинар с уполномоченными по охране труда.**

Открывая семинар, председатель комитета Дилмурат Исаметдинов отметил системную работу по улучшению условий труда авиаработников на основе социального партнерства. Присутствующим ознакомили с рекомендациями Совета Федерации профсоюзов по приоритетным направлениям деятельности профсоюзных организаций в совершенствовании общественного контроля за безопасностью труда на производстве.

Начальник отдела охраны труда авиакомпании Шариф Каримов выступил с докладом об организации обучения и проверки знаний по соблюдению техники безопасности.

Также в рамках семинара прошел биуртурнир среди уполномоченных по охране труда на знание своего дела. Отличились руководителем полетов Тимур Четко из Ташкентского центра автоматизированной системы управления воздушным движением, инженером радионавигации Каршинской базы электротехнического обеспечения и связи Анвар Азимов и ведущий инженер контрольно-диспетчерского пункта каршинского подразделения Шакир Холбоев.

## В партнерстве с администрацией

■ **Профсоюзный комитет Ташкентской городской клинической больницы № 1 совместно с администрацией немало сделал для защиты интересов своих работников.**

По инициативе профкома заключен коллективный договор до 2016 года. В результате его реализации медики достойно поощряются за труд, пользуются льготами и получают помощь в решении социальных вопросов.

Благодаря успешному взаимодействию администрации и профсоюза значительно укрепилась материально-техническая база больницы, - отмечает председатель профкома Шукурулло Хикматуллаев. - После капитального ремонта расширились возможности реанимационного отделения, приступили к созданию трех новых лечебных корпусов на 90 мест, один из них уже вступил в строй. Здесь, помимо отделений экстренной хирургии, урологии, разместились и современный диагностический центр с кабинетами для врачей. Два других будут сдааны до конца года. Более пяти миллиардов сумов поступило в рамках Инвестиционной программы из Госбюджета.

За девять месяцев этого года в профсоюзных санаториях "Турон", "Чимшон", "Заамин" поправили свое здоровье пять человек. Выделены средства на оздоровление 14 детей сотрудников медучреждения, оказана материальная помощь 12 работникам. Женщинам, имеющим двух детей до 12 лет, добавляются к отпуску три оплачиваемых дня, а имеющим детей до трех лет на один час в день сокращено рабочее время.

Наши сотрудники побывали в Самарканде и Бухаре, посетили театры, концерты, музеи, парки культуры и отдыха столицы, - говорит Ш. Хикматуллаев. - Регулярно проводим часы духовности. Большинство медиков занимается в свободное время спортом, посещает лечебно-физкультурный кабинет.

Для совершенствования профессиональных навыков медсестер, стимулирования их труда ежегодно проводим смотры-конкурсы. Победителей награждаем дипломами и ценными подарками. В этом году отличилась медсестра Шахноза Манопова, которая успешно выступила на районном и городском этапах соревнований.

## Общение с малышами

■ **В конкурсе "Самый активный молодой специалист года", проведенном под эгидой Совета Федерации профсоюзов среди работников подразделений Навоийского горно-металлургического комбината, победителем в номинации "Самый активный молодой воспитатель" стала сотрудница дошкольного образовательного учреждения № 12 жилищно-коммунального управления Центрального рудоуправления Азиза Гафурова.**

Азиза пятый год трудится в сфере дошкольного образования. Работает в детском саду, где когда-то воспитывалась сама.

Молодой специалист и раньше участвовала в конкурсах. В 2012 году заняла первое место в городском смотре "Лучший воспитатель года", в 2014-м победила в составе команды жилищно-коммунального управления в конкурсе "Таланты Кызылкума", посвященном юбилею Центрального рудоуправления.

**Оксана Ведяева.**  
(При содействии пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

Профсоюзная жизнь

## Сохраняя баланс интересов

■ **С активизацией процессов приватизации и создания на базе государственного имущества новых хозяйствующих субъектов возникла необходимость в грамотном менеджменте и внедрении эффективного механизма корпоративного управления. На это направлен Закон "Об акционерных обществах и защите прав акционеров" в новой редакции от 6 мая 2014 года.**

Закон разработан в рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Он направлен на более четкое определение полномочий, прав и ответственности органов корпоративного управления и контроля, повышение роли и значения наблюдательных советов, общих собраний и ревизионных комиссий акционерных обществ. Наряду с этим закон будет способствовать дальнейшему развитию корпоративных отношений путем более четкого регулирования вопросов создания акционерных компаний, формирования их уставного фонда, определения рыночной стоимости ценных бумаг, а также размещения их посредством публичного предложения акций.

В Узбекистане впервые о корпоративном управлении стали говорить в 90-х годах. Для нашей страны это было тогда новшество. Говоря о корпоративном управлении, следует четко понимать, что этот механизм призван обеспечить ответственность со-

вета директоров перед акционерами, менеджмента - перед советом директоров, собственников крупных пакетов акций - перед миноритариями, корпорации - перед работниками и покупателями, обществом в целом. Корпоративное управление сосредоточено на том, чтобы все эти группы и институты выполняли свои функции наилучшим образом при сохранении баланса интересов между ними.

Например, в Навоийской области в 12 акционерных обществах с государственной долей в уставном фонде от лица государства управляют его доверенные представители - АО "Кизилкумучмент", АО "Навоийпахтасаноат", АО "Предприятие навоийские территориальные электросети", АО "Областное объединение МТП". Передача государственных активов позволила обществам только за девять месяцев этого года превысить прогнозируемые показатели. Произведенной продукции на 2,162 триллиона сумов, чистой прибылью составила более 195 миллиардов сумов.

По итогам финансово-хозяйственной деятельности за 2013 год направлено на выплату дивидендов более 59 млрд сумов, оставшаяся часть прибыли направлена обществу на развитие производства, увеличение уставного фонда путем капитализации. Таким образом, можно сказать, что корпоративное управление способствует привлечению инвестиций.

Всего в области действует 23 хозяйственных общества с государственной долей в уставном фонде, девять из них - общества с ограниченной ответственностью. Их показатели по ожидаемым итогам финансово-хозяйственной деятельности в соответствии с представленными данными следующие: объем произведенной продукции - 20 млрд 446 млн сумов, чистая прибыль - 3,566 млрд сумов.

В целом, принцип корпоративного управления в Узбекистане может оказать положительное воздействие на эффективное распределение капитала и развитие финансовых рынков, активизацию процесса привлечения иностранных инвестиций в том числе и в программы модернизации экономики.

**Ш. Турдиев.**  
Начальник отдела Навоийского территориального управления Госкомконкуренции.

## Проекты и свершения

# Обновление продолжается

■ **Одним из главных направлений Госпрограммы-2014 стало усиление помощи и поддержки со стороны государства и общества в формировании гармонично развитого поколения, в том числе путем создания отвечающих современным требованиям условий в учреждениях образования. Заметные перемены происходят в связи с этим в отечественной высшей школе.**

Старт масштабному обновлению вузов дало постановление Президента "О мерах по укреплению материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинальному улучшению качества подготовки высококвалифицированных специалистов" от 20 мая 2011 года, в рамках которого ведутся работы и сегодня. В Программу подарков работ-2014 вошли 45 объектов, финансируемых по линии Фонда развития материально-технической базы высших образовательных учреждений при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

К примеру, в Каракалпакском государственном университете инициировали реконструкцию факультета филологии, физико-математического, естественного и географии более чем на 2,3 тысячи мест, а также дома студентов и капремонт Дворца спорта. Новый блок с информационно-ресурсным центром решено возвести для Андижанского государственного университета, а для Каршинского - отдельный ИРЦ. Также средства направили на реконструкцию и капремонт главного и других корпусов с ИРЦ СамГУ, зданий Бухарского, Термезского и Ургенч-

ского госуниверситетов, трех институтов - Андижанского машиностроительного, Ферганского политехнического и Ташкентского текстильного и легкой промышленности. В нынешнем году продолжили ранее начатое строительство учебных блоков Навоийского государственного горного и Бухарского инженерно-технологического институтов, реконструкцию и капремонт корпусов столичных юридического и технического университетов.

Помимо этого обновление затронуло дома студентов в Андижане, Карши, Самарканде, Фергане и столице. Предусмотрели и преобразование спортивной базы ФерГУ - возведение спортивных площадок, нового зала и бассейна, реконструкцию спортивно-оздоровительного комплекса на базе стадиона "Нефтчи" и футбольной площадки.

Еще весной состоялось торжественное открытие капитально отремонтированного биолого-почвенного факультета Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека. Преобразившееся снаружи и внутри здание теперь полностью отвечает современным требованиям к организации учебного про-

цесса. Здесь созданы все условия для получения знаний и проведения исследований бакалаврами, магистрантами и старшими научными сотрудниками-соискателями под началом сотни наставников. Новым оборудованием оснащены аудитории, библиотека, пять научных лабораторий и центр агробиотехнологии, обгорожена прилегающая территория.

Модернизация затронула и другие корпуса старейшего вуза страны. В частности, принято решение завершить начатое в 1980-х годах и позже замороженное строительство корпуса на 850 мест за университетским Дворцом культуры. По проекту АО "ТошуйжойЛИТИ" там с комфортом разместятся сразу два факультета - журналистики и филологии, прежде располагавшиеся в бывших общежитиях и профилактории. Также профинансированы реконструкция факультетов экономики НУУ на 1200 мест, агрономии и зоотехнии Ташкентского государственного аграрного университета на 2050 человек, электроники и автоматизации столичного технического университета имени Абу Райхана Беруни.

Самые же впечатляющие перемены грядут в Узбекском государственном университете мировых языков. В соответствии с постановлениями Президента и Кабинета Министров полностью модернизируется вся его учебная база. В нынешнем году

27,1 млрд сумов направили на реконструкцию корпуса французской филологии под 3-й факультет английского языка на 1000 мест, одного из зданий под дом студентов на 330 мест, превращение нынешнего административного здания ректората в современный ИРЦ, а также строительство 20-местной гостиницы для привлеченных иностранных специалистов и столовой на 400 человек. Все это - на основной территории вуза на Малой кольцевой дороге.

Также выделены средства на объекты, которые предстоит сдать только на будущий год. В их числе возведение нового учебно-административного здания на 2200 мест, реконструкция корпуса для факультета теории и практики перевода и Республиканского научно-практического центра развития инновационных методов обучения иностранным языкам. Намечено и строительство масштабного спорткомплекса, включающего футбольное поле с беговой дорожкой, зал, площадки для игры в волейбол, баскетбол, кортовый теннис и плавательный бассейн.

Особо стоит сказать о вузовских преобразованиях, вызванных отдельными государственными решениями. Согласно постановлениям Президента от 24 марта и 22 июля открыты и уже приняли студентов Университет Инха и Ташкентский государственный стоматологический институт с филиалами в Нукусе,

Андижане, Бухаре и Самарканде. Первому выделены в столице девятиэтажный корпус, реконструированный в соответствии с современными требованиями. А на будущий год начнется строительство комплекса зданий с общежитием для второго. Постановлением Кабинета Министров "О мерах по организации деятельности и формированию материально-технической базы Ташкентского государственного стоматологического института" от 14 октября утвержден план конкретных мер на будущее - так, проектно-сметную документацию подготовят уже к 1 декабря. А после изучения перспектив рынка труда и востребованности выпускников другим постановлением правительства от 18 сентября закрыт область теории педагогического институт в Ангрене, база которого созданы академический лицей при УзГУМЯ и специализированная школа-интернат с углубленным изучением отдельных предметов.

Все эти примеры - яркое проявление внимания государства к сфере подготовки кадров и заботы о гармоничном развитии будущих поколений, что особенно символично в нынешний Год здорового ребенка. Как видно, Госпрограмма-2014 стала логическим продолжением ранее принятых Национальной программой по подготовке кадров и Программы модернизации материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинального улучшения качества подготовки специалистов на 2011-2016 годы. И результаты такой преемственности налицо.

**Рамиль Исламов.**

Год здорового ребенка

# Важный аспект развития

**Вкусы, предпочтения, привычки формируются у человека в детстве. Поэтому, воспитывая и обучая ребят, важно рассказать им об основах правильного питания, чтобы в будущем они стали нормой. Этому вопросу уделяется внимание и в Государственной программе "Год здорового ребенка".**

Создана нормативно-правовая база, нацеленная на формирование необходимых условий в этом направлении. Так, приняты постановления Кабинета Министров "О мерах по улучшению условий здорового питания в образовательных учреждениях" от 20 августа 2010-го и "О дополнительных мерах по совершенствованию воспитания детей, формированию здорового и гармонично развитого поколения" от 14 октября 2011-го. В соответствии с ними утверждены образцы документации и санитарно-гигиенические требования к деятельности школьных столовых и буфетов, определен список продуктов, запрещенных для продажи в учебных заведениях. Министерство народного образования приняло единый план мероприятий по

улучшению организации здорового питания, на местах назначены ответственные за его выполнение. Также утверждено положение "Организация здорового питания в образовательных учреждениях". Обозначены приоритеты ответов на задачи воспитания гармонично развитого поколения. Этому способствует и постановление главного государственного санитарного врача об обеспечении здорового питания в учебных заведениях на основе гигиенических требований. В настоящее время в республике работает 9739 общеобразовательных школ, в которых решаются поставленные задачи. Так, для учебных заведений, действующих в сельской местности, налаживается поставка продуктов от фермерских хозяйств

по сниженным ценам. А согласно пункту 71 Государственной программы "Год здорового ребенка" в сентябре этого года специалистами министерства разработаны для учеников начальных классов электронно-информационные ресурсы, в которых рассказывается о важности правильного образа жизни, о здоровом питании. Сегодня информирование школьников о полезной и вредной еде ведется на специальных занятиях "Уроки здоровья", "Основы здорового поколения". На них также уделено внимание профилактике инфекционных заболеваний и плохих привычек. На родительских собраниях проводится разъяснительная работа, нацеленная на осознание важности этого вопроса. Ведь неправильное питание может нанести серьезный вред организму подрастающего поколения. Так, еда должна быть строго сбалансированной в соотношении белков, жиров и углеводов, содержать необхо-

димое по возрасту количество витаминов и микроэлементов. Также говорят о суточной норме калорий, натуральной пище без добавок, непереносимости отдельных продуктов, индивидуальной реакции на них или пищевой аллергии. Эти и многие другие вопросы необходимо знать родителям. Также Министерство народного образования в сотрудничестве с компанией "Нестле Узбекистан" создало образовательную программу "Здоровые дети". Основная ее цель - совершенствование культуры правильного питания, а также методологической основы Национальной программы по подготовке кадров, одним из приоритетов которой является формирование у детей и молодежи понятия здорового образа жизни. На занятиях школьники узнают о режиме питания в обычном ритме и при занятиях спортом, организации собственного дня, видах пищевых продуктов, питьевом режиме, а также

нормах гигиены. Также рассказывается об узбекских национальных кулинарных традициях. В начале года прошел семинар для учителей 22 общеобразовательных школ столицы, где были определены задачи по реализации Государственной программы. Специально для начальных классов и подготовительных групп дошкольных образовательных учреждений создана рабочая тетрадь, а для педагогов - методическое пособие по правильному питанию. Также разработаны занятия для работы дома с родителями. На начальной стадии программы более шести тысяч учащихся этих общеобразовательных школ обеспечены рабочими тетрадями. А уже в этом месяце программа "Здоровые дети" стартует в городе Намангане, где планируется охватить второклассников из 11 школ. Проводимая работа позволяет развить у ребят понятие здоровья и необходимости его укрепления, совершенствовать правила поведения. Дальнейшая реализация инициативы контролируется специалистами МНО и Республиканского центра образования. **Абдурашид Садыков.** Ведущий специалист главного управления Министерства народного образования Узбекистана.

## Итоги и задачи

**На расширенном заседании коллегии Министерства юстиции подвели итоги работы органов и учреждений юстиции за девять месяцев этого года и наметили предстоящие задачи.** Как проинформировал на заседании министр юстиции Н.Юлдашев, в отчетный период разработаны проекты 72 нормативно-правовых актов, в том числе 15 законов. Проведена правовая экспертиза 225 проектов международных договоров. Осуществлена государственная регистрация 248 ведомственных нормативно-правовых документов. В системном порядке ведется процесс подготовки проектов законодательных актов, предусмотренных в рамках Государственной программы "Год здорового ребенка", а также проведения их правовой экспертизы. Обеспечена также разработка проектов нормативно-правовых актов, направленных на укрепление законодательства и регулирование отношений в определенных сферах. В результате мер воздействия отменены 1195 незаконных решений государственных органов, 807 лиц привлечены к административной ответственности. В суды внесены иски заявлены более чем на 102 миллиарда сумов, восстановлена деятельность 1493 бездействовавших субъектов предпринимательства. Для дальнейшего укрепления материально-технической базы органов загса и государственных нотариальных контор, обеспечения их современными зданиями и оборудованием сданы в эксплуатацию десять новых зданий, в восемь - завершены ремонтные работы. На заседании наряду с анализом осуществленной работы подвергнуты критике ошибки и недостатки в деятельности некоторых органов и учреждений юстиции. Обсуждены вопросы усиления исполнительской дисциплины, совершенствования механизмов работы с обращениями юридических и физических лиц, расширения сотрудничества в анализе и координации нормотворчества местных органов государственной власти и другие. По итогам мероприятия принято решение заседания коллегии.

## Социальный срез

# Внимание и забота

**Испокон веков уважение к старшим, поддержка нуждающихся в помощи людей - отличительная особенность нашего народа. С обретением независимости эта традиция стала неотъемлемой частью сильной социальной политики - одного из пяти основных принципов "узбекской модели" развития, претворяемой в жизнь под руководством Президента Ислама Каримова.**

Для осуществления эффективной работы в этом направлении создана необходимая нормативно-правовая база, сформирована система поддержки уязвимых слоев населения. Государственными органами совместно с фондами "Махалла", "Нуруний", ОДМ "Камолот", спонсорами ведется активная работа по оказанию помощи одиноким и малообеспеченным гражданам, улучшению их жилищных условий. В частности, в рамках реализации постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по обеспечению жильем помешанцами детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" от 2 августа 2010 года счастливыми обладателями новых двух- и трехкомнатных квартир в городе Бухаре стали 32 бывших воспитанника домов милосердия и "Муруват". В их числе и 19-летний Ахлидин Усолцев. - Все эти годы для меня родным был бухарский дом милосердия №32, - говорит Ахлидин. - Педагоги заменили мне родителей, всегда окружали заботой и лаской. Окончив школу, поступил на учебу в Каганский колледж промышленности и транспорта. Затем влился в трудовой коллектив станции Бухара-1 регионального железнодорожного узла, где сегодня работаю помощником дежурного. Благодаря заботе государства получил не только профессиональное образование, но и двухкомнатную квартиру, ключи от которой мне вручили в преддверии 23-й годовщины независимости. В новом доме есть и современная техника, и мебель - словом, все необходимое для обустройства быта. Во всех уголках области продолжается широкомасштабная работа по улучшению жилищно-бытовых условий социально уязвимых граждан. Только в прошлом году городскими и районными хокимиятами совместно со спонсорскими предприятими и организациями проведен ремонт более 42 домов одиноких граждан. А в течение девяти месяцев нынешнего года благодаря поддержке государства еще 42 чело-

века улучшили жилищные условия после капитального ремонта. - Внимание и всемерная забота, оказываемая со стороны государства, не дают нам чувствовать себя одинокими, - говорит жительница города Кагана София Мамедова. - Нас всегда навещают представители махалинского схода граждан, медицинские работники, оказывают необходимую помощь. Недавно представители вагонного депо красиво и качественно отремонтировали мой дом. Благодарна всем за такую поддержку. Вместе с тем уделяется внимание предоставлению льготных кредитов и материальной помощи. К примеру, только в махалинском сходе граждан "Ташлок" Гиждуванского района шести малообеспеченным семьям выделен крупный рогатый скот и птица, 54 семьи получили льготный кредит для развития животноводства. В рамках Государственной программы "Год здорового ребенка" руководством схода совместно со спонсорами проведен суннатный четверых мальчиков из социально уязвимых семей, 18 семьям оказана спонсорская помощь на семь миллионов сумов. В соответствии с постановлением Президента "О дополнительных мерах по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011-2015 годы" от 30 мая 2011 года для граждан, нуждающихся в постоянном уходе, предусмотрены медицинские обслуживание и ежегодная диспансеризация. Принимаются необходимые меры по своевременному лечению и оздоровлению, обеспечению медикаментами, выделяются путевки в дома отдыха и санатории. Подобные комплексные мероприятия по поддержке уязвимых слоев населения способствуют обеспечению их благополучной жизни, вселяют уверенность в завтрашний день. **Карим Абдурахимов.** Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.



В родильных комплексах Ферганской области улучшается материально-техническая база и повышается качество обслуживания населения. В их число входит и роддом при Дангаринском районном медобъединении, в который доставлено новое современное оборудование по проекту "Здоровье-2".

На снимке: главный неонатолог родильного комплекса Насиба Аскарлова и медсестра Сорахон Абдуллаева. Фото Тохиржона Хаиракулова.

Правовое просвещение


## О качестве юридических услуг

**В Министерстве юстиции прошел семинар "Институт нотариата: реформы и перспективы". Он собрал представителей органов государственной и контролирующей, негосударственных некоммерческих организаций, субъектов предпринимательства, нотариусов.** В годы независимости в нашей стране сформирована необходимая нормативно-правовая база и соответствующая правоприменительная практика нотариальной деятельности. Налажена эффективная сеть государственных нотариальных контор, охватывающая все регионы и обеспечивающая оформление согласно нормам законодательства договоров между субъектами и их своевременное исполнение. Для укрепления профессионального состава нотариальных контор усилены предъявляемые к специалистам квалификационные требования, внедрены институты стажера и помощника нотариуса. Только за девять месяцев этого года государственные нотариусы оказали содействие физическим и юридическим лицам в составлении проектов сделок и заявлений по более чем четырем миллионам нотариальных действий, а также дали разъяснения по вопросам их осуществления, предоставили правовые услуги. Заметно активизировалась роль нотариата в сфере стимулирования малого бизнеса и частного предпринимательства. В рамках встречи специалисты обсудили возможности улучшения качества юридических услуг, порядок проведения дней бесплатных консультаций для населения в регионах, а также ответили на вопросы участников семинара об осуществлении нотариальных действий и различных льготах.

## В ногу со временем


**Направления развития адвокатуры обсудили участники конференции в Андижанском областном управлении юстиции. Организовать встречу региональному подразделению помогли Министерство юстиции и Палата адвокатов.** На конференции речь шла о законодательных основах защиты прав и свобод человека адвокатскими структурами, предоставлении профессиональной юридической помощи на любом этапе следствия и судопроизводства, привлечении опытных и высококвалифицированных кадров. В частности, на качественно новый уровень развития подняла сферу принятия в 2001 году Закона "О внесении изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с либерализацией уголовных наказаний", а также Указа главы государства "О мерах по дальнейшему реформированию института адвокатуры в Республике Узбекистан" от 1 мая 2008 года. В новой редакции утверждены правила профессиональной этики адвоката. Выступившие отметили, что последовательно реализуемые судебно-правовые реформы требуют от адвоката не только инициативности, стремления шагать в ногу со временем, глубоких правовых знаний, но и политических, социально-экономических и духовно-просветительских. Составился обмен мнениями по вопросам нынешнего состояния адвокатской деятельности, а также дальнейшего усиления гарантий самостоятельности адвокатов, повышения их статуса, обеспечения равенства процессуальных прав сторон обвинения и защиты в уголовном процессе и другим. **Информационная служба** Министерства юстиции Республики Узбекистан.

## Реклама



**KOICA**  
Korea International Cooperation Agency

**ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТЕНДЕРЕ  
НА ОКАЗАНИЕ УСЛУГ ПО ТЕХНИЧЕСКОМУ НАДЗОРУ**



**WORLD FRIENDS  
KOREA**

**Дата: 12 ноября 2014 года.**

1. Офис Корейского агентства по международному сотрудничеству (KOICA) в Узбекистане приглашает квалифицированных подрядчиков, желающих принять участие в тендере на оказание услуг по техническому надзору за строительством объекта «Центр профессионального обучения» в г. Самарканде. Строительство объекта осуществляется за счет безвозмездных грантовых средств правительства Республики Корея.

**Описание проекта**

- **Наименование тендера:** «Консалтинговые услуги по техническому надзору за строительством объекта «Строительство Центра профессионального обучения в г. Самарканде».

- **Описание технического надзора**
- Новое строительство 4 672,9 кв. м.
- Площадь территории 15 236,6 кв. м.
- Три основных двухэтажных здания.
- **Продолжительность:** 19 месяцев.
- **Месторасположение объекта:** на пересечении улиц Спитамена и Казизаде Руми, района Темир йуллари, г. Самарканд, Узбекистан.
- **Размер бюджета:** около 137 000 долларов США (с учетом НДС)
- \* Окончательный бюджет будет объявлен на встрече для разъяснения деталей тендера.

1. Заказчик: офис Корейского агентства по международному сотрудничеству (KOICA) в Узбекистане

2. Вид тендерных торгов: открытые торги.

3. Отбор конкурсных предложений:

**Двухэтапный отбор (по техническому и ценовому предложению).**

i. Правомочные конкурсные предложения отбираются путем проведения оценки технических предложений.

ii. После оценки ценовых предложений, поданных правомочными организациями, претендент, который в общей сложности получает наибольшее количество баллов (технические баллы - 90%, баллы по предложенной цене - 10%) имеет высокий приоритет для переговоров.

4. **Технические характеристики услуг:** технические характеристики будут предоставлены правомочным участникам, принявшим участие в собрании по разъяснению деталей тендера, а также им будет сообщена информация об окончательно фиксированном бюджете тендера.

5. Адрес и время проведения встречи по разъяснению деталей тендера и ознакомление с участком: **11.00 (время ташкентское) 14 ноября 2014 года в офисе KOICA, Узбекистан.**

6. Адрес подачи конкурсного предложения и брифинга по плану проекта: **офис KOICA в Узбекистане, г. Ташкент.**

7. Дата и время подачи: **до 12.00 (время ташкентское) 5 декабря 2014 года.**

8. Брифинг по плану проекта: **11.00 (время ташкентское) 9 декабря 2014 года, офис KOICA в Узбекистане.**

9. Дата и время вскрытия: **11.00 (время ташкентское) 10 декабря 2014 года.**

10. Денежная единица измерения: доллары США.

11. Совместные предприятия или консорциумы не допускаются.

2. Размер бюджета, выделенного для этого проекта - **137 000 долларов США (с учетом НДС).**

Поданные предложения не могут превышать эту сумму. Любые предложения, превышающие сумму этого бюджета могут быть отклонены.

3. ЗП (запрос предложений) включает в себя следующие документы:

**Глава 1. Инструкция участникам.**

**Глава 2. Условия договора.**

**Глава 3. Форма договора.**

**Глава 4. Технические характеристики.**

**Глава 5. Приложение.**

(\*Заметка: ЗП будет выдан участникам во время встречи по разъяснению тендера. Для получения дополнительной информации до встречи, просим обращаться в офис KOICA в Узбекистане).

4. Просим представить конкурсные предложения на английском языке.

5. Офис KOICA в Узбекистане требует, чтобы претенденты и подрядчики соблюдали самые строгие нормы этики в процессе подачи заявок и исполнения таких договоров. В рамках этой политики KOICA:

(а) отклонит предложение о присуждении контракта, если выявит, что участник, подавший заявку, участвовал в коррупционных или других незаконных действиях в попытке заполучить этот контракт.

(б) признает такого подрядчика неправомочным на срок, определенный со стороны KOICA.

6. **Офис KOICA в Узбекистане** запросит через письмо-приглашение участников торгов (прошедших процесс ПК) предоставить запечатанные конкурсные предложения.

7. Заинтересованные правомочные претенденты могут получить дополнительную информацию о тендере и тендерной документации в офисе KOICA.

8. KOICA не несет ответственности за любые затраты или расходы, понесенные участниками тендера в связи с подготовкой или доставкой заявок.

9. Прочие.

Претендент обязуется ознакомиться со всеми инструкциями, формами, условиями и спецификациями в тендерных документах. Претендент несет ответственность за предоставление неполной информации, требуемой тендерной документацией или подачу заявки, не отвечающей требованиям тендерной документации, что может привести к отклонению конкурсного предложения.

10. Адрес: Узбекистан, 100031, г. Ташкент, ул. Афросиаб, 2.  
Телефоны: (+998 71) 252-35-61, 252-74-53.  
Факс (+998 71) 140-06-48.  
Эл. почта: his911@koica.go.kr  
Контактное лицо: Хванг Инсон.

# Расколотое сердце камня

**Найти золото там, где его, казалось бы, нет? Увидеть частицы металла, которые не заметны человеческому глазу? На кафедре геохимии, минералогии и петрографии геологического факультета Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека специалистам такие задачи под силу. Работа ведется не на микро-, а на наноуровне, когда частицы исследуемого материала составляют всего лишь одну его миллиардную часть. Ученые, раскалывая сердце камня, вступают в диалог с природой, а мостом к взаимопониманию служит новейшее оборудование. Десятилетия назад о подобной научной работе можно было прочитать разве что в фантастических рассказах.**

Как самые дремучие леса и подводные глубины нельзя исследовать без проводника, так и изучать минералы лучше с человеком, который знает дело. Перелистывая страницы справочника "2000 наиболее выдающихся ученых XX века", который выпущен Оксфордским университетом, среди известных специалистов можно встретить и имя Рустама Конеева, который в груди обычных камней может разглядеть золото. Конечно, он не видит их насквозь, но благодаря наноминералогии узнает полный состав минерала и читает его историю. Хотя видимое золото - самородки - люди добывали с давних времен, не так давно при помощи этой науки стали определять местоположения с так называемыми "скрытыми оруденениями".

Более 30 лет назад установили, что свойства всех минералов зависят от их размеров - чем меньше исследуемый объект, тем необычнее его характеристики. А уже позже появи-

лась приставка "нано", которая изменила название, но не суть проводимой работы, - рассказывает доктор геолого-минералогических наук, профессор кафедры геохимии, минералогии и петрографии геологического факультета, председатель Минералогического общества Узбекистана Рустам Конеев. - За последние время наука шагнула далеко вперед, чему послужило и инновационное оборудование, и появление передовых методов работы. Так как уже обнаружено большое количество месторождений, то речь заходит о поиске скрытых источников полезных природных элементов. В лаборатории "Микро-наноминералогии природных и техногенных процессов" работа строится на основе изучения минералов, чей размер меньше микрона. Хотелось бы обратить внимание, что нанотехнологии применяются не только в промышленности, но и используются в геологических исследованиях и поисках.



Появился и определенный термин - естественные или природные нанотехнологии. С их помощью можно "разложить" минерал на составные части, наметив его детальную "карту", что позволяет проводить исследование на более высоком уровне.

Так, находим и золото в необычных для его природы горных породах, например, граните. Заранее нельзя сказать, в каких породах оно будет, и

наша цель - создать методики, которые помогут обнаружить разные элементы, - продолжает Рустам Исмаилович. - Еще одним из направлений деятельности нашей кафедры является изучение технологических свойств, которые бы позволили повысить эффективность извлечения металлов из определенных объектов. А это уже говорит о возможности открытия нового месторождения.

Также занимаемся вопросом извлечения элементов из горных отвалов, выброшенных руд, из которых не полностью добыты ценные крупы. Таким образом, решаются проблемы экологии на основе создания безотходного производства.

За 50 лет профессионального стажа он знает, что значит для студентов полевые работы. Для геологов это самое продуктивное время, когда можно проводить раскопки, исследования, реализовать научную работу на практике. Ведь невозможно получить знания только в теории, необходимы еще и "вещественные доказательства" - собранные камни, минералы. Среди основных баз - научно-производственный центр при Навоийском горно-металлургическом комбинате.

Помогает прокладывать тропинки к "сердцу" минералов работа по программе международного сотрудничества, в чьей орбите Музей естественной истории в Лондоне, Геологическая служба Чехии и другие. Особые надежды специалисты кафедры возлагают на учебно-экспериментальный Центр высоких технологий, который был создан в соответствии с постановлением главы государства. Там stanno трудиться студенты с этой кафедрой, им будет доступно инновационное оборудование, позволяющее с высокой точностью и чувствительностью анализировать геологические объекты. Эта работа позволит повысить уровень проводимых исследований.

**Юлианна Мороз.**  
Фото Рашида Галиева.

## Символы любви

**В Ташкентском Доме фотографии открылась персональная выставка члена Творческого объединения художников Узбекистана Любови Тиоры, живописи из реалого сегодняшнего направления романтического символизма.**



Ее картины сразу привлекают к себе внимание - отличаются обилием цветов, необычной образностью лири. Особенно интересны работы с элементами футурологии, где на фоне звезд и планет обитают простые люди.

- Выставка названа «Эксперимент» - эксперимент духа в реальности, - отметила художница. - Меня волнует прежде всего философия жизни, в своих работах пытаюсь найти ответы на вопросы: кто мы, в чем смысл нашего существования. Основная тема, к которой обращаюсь - это мудрость, которую накопили все цивилизации за время своего существования. Для меня очень важно донести до людей, что у каждой цивилизации есть свой опыт и ценности, и на все это нужно смотреть сквозь призму любви. Ведь это та энергия во вселенной, которая сдерживает хаос. Именно любовь приводит все к гармонии.

**Мария Ходжаева.**  
Фото Рашида Галиева.

## Музыка природы

**Чарующая красота гор и долин, лазурные воды и бирюзовое небо, переливы лучей прячущегося за вершинами солнца, горные ручьи, снег и туман - излюбленные темы работ заслуженного работника культуры Валерия Енина. В Галерее изобразительного искусства Узбекистана открылась персональная выставка художника "Эхо чарующих гор", ставшая своеобразным отчетом за четверть века творчества.**



Валерия Енина не зря называют мастером пейзажного жанра - каждую его картину можно назвать утонченной. Его полотна - не просто безмолвные иллюстрации живописных природных объектов или тщательно выписанные детали красивых ландшафтов. Глядя на них, чувствуешь, как захватывает дух, кружится голова от свежего горного воздуха, "слышишь" шорохи ветвей, эхо, звуки журчащих ручьев, которые рождают прекрасную, гармоничную музыку природы. Подобно тому, как поэт создает вереницу образов, промелькнувших в его сознании во время пребывания на природе, живописец стремится отразить в своих полотнах эмоциональное состояние, раскрыть идею мироощущения, сердцем передать на холсте красоту и любовь к родному краю.

Еще со школьной скамьи влюблен в природу нашей страны, пристрастился к горам и, будучи студентом, как только была возможность, мы с друзьями-однокурсниками выезжали в Бричмулу или на Чимган, где окунались в дурманящую свежесть горного воздуха и заряжались энергией, исходящей от величественной природы, - рассказывает художник. - Радует, что в нашей стране живописи уделяется такое пристальное внимание. Выпускаются антологии, проходят многочисленные выставки, а ведь это развивает вкус зрителя, вдохновляет на поиски.

Художник часто выезжает на пленэр, в творческие командировки и всегда возвращается с впечатлениями и новыми работами. Чарующей красоте гор и родной природы посвящены такие работы мастера как "Скалистый берег", "Вечер в ущелье", "Пик Рашика", "Вершина за вершиной", "Все в снегу", "Март над Чарваком", "Вода Ак-булака", "Хрустальный Плабир" и многие другие.

За вклад в развитие национального искусства В.Енина награжден Золотой медалью Академии художеств Узбекистана.

Выставка продлится до 7 декабря 2014 года.

**Ирина Рибар.**  
Фото Рашида Галиева.

## Реклама

# Возрождение предприятий-банкротов

**В результате реализации дополнительных мер по стимулированию и поддержке предпринимательского сектора в осуществлении модернизации и обновления технологических процессов повышается их финансовая устойчивость, расширяется номенклатура производимой конкурентоспособной продукции. Объемы производства промышленной продукции за 9 месяцев этого года в нашей стране возросли на 8,4 процента, потребительских товаров - на 11,3, сельского хозяйства - на 6,8, розничного товарооборота - на 14,2, платных услуг - на 11,1 и всего услуг - на 14,7 процента.**

Реализация активной инвестиционной политики, направленной на ускорение ввода в строй важнейших объектов и производственных мощностей, развитие дорожно-транспортной и коммуникационной инфраструктуры, стимулирование в этих целях частных инвестиций и расширение объемов привлечения прямых иностранных инвестиций, способствовала росту объемов освоенных капитальных вложений.

За 9 месяцев этого года для осуществления финансово-оздоровительных мероприятий на 141 предприятие по всей республике привлечены инвестиции на сумму 558 миллиардов сумов, в том числе кредиты банков - 360,6 миллиарда сумов, в результате чего выведены из убыточности 119 предприятий, на которых получена прибыль в размере 139,2 миллиарда сумов. Создано и восстановлено более 2,3 тысячи новых рабочих мест. На реструктуризируемых предприятиях произведено продукции и оказано услуг на общую сумму 4,5 триллиона сумов.

В целях повышения эффективности использования производственных мощностей убыточных и экономически несостоятельных предприятий начаты работы по реализации новым собственникам 330 пущающих объектов площадью 539,5 тысячи квадратных метров и более 216 гектаров неиспользуемых земельных участков.

За этими сухими цифрами стоит ежедневная большая работа, которую невозможно было осуществить без участия банковского сектора Узбекистана.

Так, один из ведущих финансово-кредитных институтов страны - Ипотека-банк активно работает над реализацией программ по восстановлению производственной деятельности на предприятиях-банкротах. Квалифицированный персонал, использование новейших методов и механизмов кризисного управления обеспечивают финан-



совое оздоровление, модернизацию и устойчивую производственную деятельность убыточных и экономически несостоятельных предприятий с последующей их реализацией стратегическим инвестором.

Выполняя Указ Президента Республики Узбекистан "О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики" от 18 ноября 2008 года, Ипотека-банк за 9 месяцев этого года принял на баланс 12 предприятий-банкротов и провел мас-

штабную работу по их оздоровлению. 9 из них после восстановления уже переданы новым инвесторам, однако специалисты банка и сегодня осуществляют мониторинг деятельности этих предприятий.

Например, на баланс банка было принято предприятие-банкрот СП "Каст" Бостанлыкского района, Ташкентской области. Благодаря инвестициям Ипотека-банка на его основе было образовано новое предприятие ООО "Газалкент гранит" по выпуску мраморных и гранитных плит. После проведения мероприятий по оздоровлению, оно передано новому инвестору - ООО "Азия гранит инвест".

- Я сам давно занимаюсь обработкой гранита и мрамора, но всегда хотелось иметь свое дело, - говорит инвестор Акмал Акрамов. - Узнал, что на базе СП "Каст" за счет инвестиций Ипотека-банка создано новое предприятие. Осмотрев новое предприятие, был приятно удивлен. Вместо старых ржавых ворот и машин, заброшенной территории здесь кипела настоящая заводская работа.

Проведя переговоры с банком в 2010 году, я стал новым владельцем. В 2013 году наше предприятие выпустило готовую продукцию на 2,5 млрд сумов, а за 9 месяцев этого года - на 3,2 млрд сумов. Такой рост был бы невозможен без льгот и всесторонней поддержки государства. Благодаря преференциям наше предприятие на 3 года освободили от уплаты налога на прибыль и имущества, единого и земельного налога. Это позволило провести модернизацию производства и выйти на новые производственные мощности.

В Бухарской области на баланс банка было принято предприятие-банкрот АО "Афруз мрамор". На его основе было создано ООО "Бухоро люкс мрамор" и проведены работы по оздоровлению пред-

приятия и теперь оно передано новому инвестору. Сейчас на предприятии трудоустроено 15 местных молодых людей.

Наше предприятие занимается производством прессованных мраморных плит по итальянской технологии, - рассказывает Фирдавс Низомов, директор ООО "Бухоро люкс мрамор". - Наша продукция пользуется большим спросом и используется как напольное покрытие в учебных заведениях и больницах. На продукцию мы даем гарантию 30 лет. Все это благодаря современному качественному оборудованию китайской компании "Squaring end chefering". Мы приобрели его в процессе модернизации, провести которую помог трехлетний льготный налоговый период.

В 2013 году мы выработали продукции на 750 млн сумов, а за 10 месяцев этого года - на 1,1 млрд сумов. В дальнейшем планируем наращивать объемы и расширить производство, что позволит создать дополнительные рабочие места, и экспортировать продукцию. Становление нашего предприятия было бы невозможно без поддержки банков и благоприятных условий, которые создает для предпринимчивых людей руководство страны.

Сегодня на балансе Ипотека-банка три бывших предприятия-банкрота, на которых за счет инвестиций банка налажено производство и ведутся переговоры по их передаче новым инвесторам.

Одним из таких предприятий является СП "Шовоттек" в Хорезмской области. Оно было принято на баланс банка, на его основе создано ООО "Каткальа текс". Инвестиции более чем на 6,2 млн долларов США позволили провести масштабную модернизацию. Сегодня годовая производственная мощность предприятия составляет 10,5 млн пар носков и 780 тысяч штук трикотажных изделий. На предприятии трудятся 250 человек.

Также ведутся переговоры по передаче новому инвестору бывшего предприятия-банкрота АО "Кувайсар парранда", поэтому на баланс банка в 2012 году. Инвестиции в эквиваленте 5,1 млн долларов США позволили вдохнуть в него новую жизнь и трудоустроить 110 человек. Закупленное новое германское оборудование позволяет содержать поголовье из 200 тысяч кур. Выработываемые современной птицефабрикой мясы птицы и яйца уже поступают на прилавки местных магазинов и рынков. В дальнейшем планируется поставлять готовую продукцию на экспорт.

**Махмуд Мирзабеков.**

## Услуги лицензированы.

Коллектив Международного неправительственного благотворительного фонда "Союзом авлод учун" глубоко скорбит по поводу кончины бывшего председателя фонда **ЮЛДАШЕВОЙ Гульнары Батыровны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив ООО "Узагросаноатлойтиха" выражает глубокое соболезнование сотруднице Е.В. Бухенко в связи с кончиной брата **БУХЕНКО Дмитрия Валерьевича**.

Коллектив частного предприятия "СНІРОУ-ТІВ" выражает искреннее соболезнование руководителю Э.Г. Киму по поводу кончины матери **ТИГАЙ Анны Александровны**.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**  
на 12-13 ноября  
По территории республики - переменная облачность, без осадков. Местами возможен туман. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 0-5 тепла,

местами до 2 мороза, днем - 7-12 тепла.  
В Ташкенте 12 ноября - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 0-2 тепла, днем - 10-12 тепла.  
13 ноября - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 1 мороза - 1 тепла, днем - 7-9 тепла.  
Узгидромет.

**НАШ АДРЕС:**  
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33.  
Адрес в Интернете: www.pv.uz  
E-mail: info@pv.uz



**РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:**  
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.  
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.  
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.  
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.  
Цена договорная.

**ПРАВДА ВОСТОКА**  
Главный редактор А.С. Усманов

Бухара (365) 223-14-00 Караи (99890) 722-55-45 Наманган (369) 233-24-47 Нукус (361) 224-20-46 Самарканд (8593) 355-59-02 Ташкент (371) 905-08-86 Ургенч (361) 585-24-58 Фергана (8593) 970-18-81

Дежурный редактор - Х.Низомов Корректор - Г.Иванушкина Дежурный - Р.Исламов Оператор ЭВМ - Х.Алиев